

哈尔滨市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部第32号公告

(2021年10月28日)

10月27日,黑河市发生本土疫情,与国内多地散发疫情形成叠加,疫情防控形势十分严峻复杂。为扎实做好“外防输入、内防反弹”疫情防控工作,根据《传染病防治法》和《突发公共卫生事件应急条例》等相关法律法规,结合我市疫情防控实际,现将有关事宜公告如下:

一、倡导广大市民群众非必要不离哈、不出省,公职人员确需离哈公出的,须严格履行审批程序,谁派出谁负责,离哈时需持48小时内核酸检测阴性证明,返哈后须再进行一次核酸检测,结果阴性的方可返岗工作。

二、请近14天内有过涉疫地区旅居史、暴露史或者与最近公布的确诊病例或无症状感染者行程轨迹有过交集,特别是同时去过相同地点或乘坐过同航班、同车次的抵返哈人员,主动向所在社区(村屯)、工作单位报备,并配合执行疫情排查、核酸检测、隔离医学观察等疫情防控措施。对故意隐瞒旅居史、暴露史、接触史,不主动报告疫区行程的,一经发现将采取集中隔离医学观察措施,由此产生的费用自理,造成疫情传播后果的,将严肃追究法律责任。

三、请广大市民群众积极配合流调工作,全面、真实、准确地向调查人员提供个人基本信息、家庭情况、行动轨迹、人员接触和活动、就餐、就医等情况。对不认真配合流调工作的人员,将实行“龙江健康码”黄码管理;对刻意隐瞒流行病学史造成疫情传播后果的,将严肃追究法律责任。

四、严格控制大型会议、活动、论坛、培训等聚集性活动,能够线上举办的尽量采取线上方式,确需线下举办的原则上规模不得超过100人并须严格履行审批程序,其中,规模在50人(含)至100人的报所在区县(市)指挥部审批,规模在100人(含)以上的报市指挥部审批,同时,按照“谁审批谁负责、谁举办谁负责”的原则,严格落实各项疫情防控措施。凡14天内有过涉疫地区旅居史、暴露史的人员不得参加聚集性活动。

五、积极倡导喜事从简、喜事从缓,从严控制集体用餐规模。省内发生本土疫情期间,各餐饮服务单位不得承接单个规模超过100人的婚庆、丧事、寿宴、生日宴等各类集体用餐。凡是承接30人(含)以上规模集体用餐的餐饮服务单位均须提前3日向所在街道(乡

镇)报备,并安排专人查验健康码,对无法扫码的人员要进行实名制登记,确保不漏一人。凡14天内有过涉疫地区旅居史、暴露史的人员不得参加集体用餐活动。对未按规定承办集体用餐活动的餐饮服务单位,一律予以关停,造成疫情传播后果的,将严肃追究相关单位和责任人的法律责任。

六、商场超市、宾馆饭店、机场车站、农贸市场、景区景点、企事业单位等公共场所和小区、村屯、出租车、公交车等,要严格执行“扫码、测温、戴口罩”和从业人员健康监测、规范消杀等防疫措施。对不严格落实防疫要求的公共场所、小区、村屯、出租车、公交车等,该关停的关停,该追究责任的严肃追究责任。

七、各级各类医疗机构,特别是发热门诊、社区卫生服务站、村卫生室、个体诊所等,要加强发热、干咳、乏力、嗅(味)觉减退、鼻塞流涕、咽痛、结膜炎、肌肉痛、腹泻等新冠肺炎相关症状的监测,一旦发现可疑症状患者要立即采取留观隔离措施,第一时间向属地疾控机构报告,严禁患者私自离开。零售药店要严格执购买退热、抗生素、抗

病毒、咳嗽感冒类药品实名登记制度和购药原因及现实情况核查制度,并要第一时间向所在社区(村屯)报告,落实闭环排查管控措施。对该报告不报告的,一律予以关停,造成疫情传播后果的,将严肃追究相关单位和责任人的法律责任。

八、各类重点人群及特殊经营场所从业人员有责任和义务定期主动进行核酸检测,做到“应检尽检”,其他人群实行“愿检尽检”。对不按疫情防控要求组织从业人员核酸检测的场所,一律予以关停;对未按规定频次进行核酸检测的人员,将实行“龙江健康码”黄码管理。

目前,国内部分地区零星散发疫情的接连发生,再次提示我们疫情防控措施时刻不能放松。广大市民群众要始终绷紧疫情防控这根弦,切实提高自我防范意识,自觉坚持良好卫生习惯,勤洗手、常通风、戴口罩、不聚集、用公筷、分餐制。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,应尽快到附近发热门诊排查和就诊,就诊过程中要全程做好个人防护,避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

补齐突发公共卫生事件应急物资保障短板

我省公示11家公共卫生应急物资产能储备企业

本报讯(记者 张立馨)近日,省发改委公示了11家公共卫生应急物资产能储备企业,加快补齐突发公共卫生事件应急物资保障短板。这些公共卫生应急物资产能储备企业覆盖一次性医用口罩、医用防护用品、全自動测温仪等物资储备品种。

11家公共卫生应急物资产能储备企业包括黑龙江银嘉医疗器械有限公司、齐齐哈尔恒鑫医疗用品有限公司、黑龙江参鸽药业有限公司、哈药集团制药总厂、黑龙江同禹药

品包装股份有限公司、安泰生物工程股份有限公司、黑龙江大广医药有限公司、黑龙江金旺生物药品制造有限公司、黑龙江安瑞佳新材料科技开发有限公司、黑龙江康禄新材料科技有限公司、哈尔滨新光光电科技股份有限公司。

物资产能储备品种包括一次性医用口罩、医用防护用品、医用防护服、医用隔离衣、熔喷布、医用隔离眼罩、医用隔离面罩、免洗手消毒液、75%酒精消毒液、无纺布、耳带、鼻梁条及全自動测温仪。

集实体热线网络于一体 提供全天候法律服务

我省公共法律服务中心正式揭牌

本报讯(记者 王冠)10月28日,黑龙江省司法厅筹建的集实体、热线、网络一体化省级公共法律服务中心——黑龙江省公共法律服务中心揭牌仪式在哈市举行。

为进一步提升公共法律服务中心的服务能力,打造专业化、智能化、集约化法律服务平台,经省政府批准,省司法厅筹备启动省公共法律服务中心建设工作。2021年10月18日,中心整体落成。

中心占地710平方米,分为实体窗口服务区、热线网络

服务区、公共法律服务运营数据中心三个功能区。实体窗口直接面向公众,提供法律援助、法律咨询、法治宣传、公证、综合业务指引等公共法律服务。

热线接听服务区设40个接听座席,为全省提供“7×24小时”全天候法律服务,群众只需要拨打“12348”就可以享受专业律师的法律服务。数据中心区突出枢纽型、智慧型、实战化建设,对全省公共服务数据进行汇集、分析、研判和展示,为科学决策提供有力依据。

玉门市销毁200余亩“德美亚1号”侵权种子

我省龙头育种企业成功维护知识产权

本报讯(记者 霍亮)记者从哈市龙头种业集团获悉,位于甘肃省玉门市的200余亩“德美亚1号”侵权种子目前已经彻底销毁。哈市龙头种业在外地成功维护了知识产权。

今年8月有线索显示,甘肃省玉门市赤金镇某农场一块200余亩的制种玉米和垦丰种业培育的“德美亚1号”玉米品种高度相似。经调查,该生产者并未取得农作物种子生产经营许可证,更未获得“德美亚1号”品种权利人的合法授权。检测报告显示为“德美亚1号”近似或相同品种。

“德美亚1号”种子的权利人垦丰种业公司和德国KWS公司迅速制定了联合维权方案,将该生产者侵权行为向玉门市农业农村局进行举报。

经过调查,玉门市农业农村局执法人员确认该制种的委托人为魏某某,种植者为张某某,二人均未取得种子生产经营许可证。随后,责令被举报人限期停止违法生产行为,并禁止违法生产的种子流入市场。最终,在确凿的证据面前,被举报人用6天时间,彻底粉碎了所有的侵权玉米种子,共计200余亩。

哈尔滨音乐厅

“爱上交响乐”周末广播音乐会
——辛未低音提琴独奏音乐会
时间:2021.10.29 19:00
票价:50元/80元/120元/180元/280元
演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)
业务电话:0451-84692455
售票电话:0451-84699400



加微信、赢门票
关注最新演出资讯,
请加入我们的
官方公众微信:zyyt0451



首对跨区域领证新人关先生和刘女士。

哈市婚姻登记“全城通办”首日

3对新人 跨区领证

本报讯(记者 杜菲菲 文/摄)“节省了来回奔波的时间,真的特别方便!”10月28日是哈市婚姻登记实行“全城通办”首日,市民关先生、刘女士成为首对“跨区域”领证新人。两人说,要为民好举措点赞。

关先生户籍所在地在香坊区,目前在道里区居住。得知哈市婚姻登记开启“全城通办”模式,他和女友通过指定网络平台进行了预约,于28日一早到道里区婚姻登记机关办理业务,并幸运地成为“首对”。

据了解,目前,哈市各区、县(市)共有18家国内婚姻登记机关。“全城通办”工作开展后,当事人任一方为哈尔滨市户籍居民,均可在全市任一国内婚姻登记机关办理内地居民结婚登记和离婚登记业务(涉军婚姻部队驻地登记,暂不实行跨区域办理)。婚姻登记“全城通办”原则上实行网络预约受理制,针对老年人、残疾人等网上预约有困难的当事人可进行电话预约。截至28日15时,全市共3对新人通过“全城通办”跨区领到结婚证。

遭受野生动物伤害可申请政府补偿

《黑龙江省陆生野生动物造成人身伤害和财产损失补偿办法》印发

本报讯(记者 阴祖峰)日前,《黑龙江省陆生野生动物造成人身伤害和财产损失补偿办法》发布并施行。根据《办法》,黑龙江省陆生野生动物造成人员全部丧失劳动能力的,支付医疗救治费及一次性残疾赔偿金,最高额为上年度全省常住居民年人均可支配收入的10倍;造成人员死亡的,支付死亡赔偿金以及丧葬费,总额为上年度全省常住居民年人均可支配收入的15倍。此外,因遭受野生动物伤害,造成人员死亡或丧失劳动能力,导致家庭基本生活困难,符合社会救助条件的,可以依法向乡(镇)政府或街道办事处申请救助。

根据《办法》,本省行政区域内,野生动物造成人身伤害或财产损失,有下列情形之一的,受害人有权依照本办法申请政府补偿:造成公民身体伤害或者死亡的;在依法

划定的生产经营范围内种植的农作物和经济林木造成损毁的;在依法划定的区域内放牧或圈养的牲畜造成伤害或者死亡的;县级以上政府林业和草原行政主管部门认定造成人身、财产损害的其他情形。

根据《办法》,野生动物造成人身伤害和财产损失,有下列情形之一的,政府不予补偿:主动攻击和故意伤害野生动物或者挑逗野生动物,造成人身伤害和财产损失的;进行非法狩猎或者非法采摘活动的人员造成身体伤害或者死亡的;在依法划定的生产经

营范围以外种植的农作物、经济林木造成损失的;进入依法确定的禁牧区域放牧的;未经许可进入各类自然保护区或不遵守相关管理规定的人员,造成身体伤害或者死亡的;县级以上政府林业和草原行政主管部门认定的不予补偿的其他情形。

《办法》对补偿金额进行明确:造成人员身体伤害未丧失劳动能力的,支付医疗救治费及因误工减少的收入,最高额为上年度全省常住居民年人均可支配收入的1倍。造成人员部分丧失劳动能力的,支付医疗救治费

及一次性残疾赔偿金,最高额为上年度全省常住居民年人均可支配收入的5倍。造成农作物、经济林木损失的,损失部分按上年度当地市场平均价格的50%给予补偿。造成家禽家畜受伤的,按该家禽家畜市场价值的30%给予补偿;造成家禽家畜死亡的,按该家禽家畜市场价值的50%给予补偿。

《办法》明确,申请人弄虚作假、骗取补偿费的,由作出补偿决定的林业和草原行政主管部门责令退回;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

文明哈尔滨

社会主义核心价值观

富强 / 民主 / 文明 / 和谐 / 自由 / 平等
公正 / 法治 / 爱国 / 敬业 / 诚信 / 友善

哈尔滨市精神文明建设指导委员会办公室
设计:黑龙江省精神文明建设发展有限公司 1774511511/1774511011